

Предавање Каи Еидеа на Војној академији ЛЕКЦИЈЕ ИЗ АВГАНИСТАНА

Дипломата и политичар из Краљевине Норвешке Каи Еиде одржао је предавање на тему „Конфликт у Авганистану и његови утицаји на политичке институције – шта смо научили?“ полазницима Школе националне одбране и професорима Војне академије у Центру за симулације и учење на даљину



Конфликт у Авганистану је веома тешко разумети и употреба војних средстава неће донети решење – нагласио је Каи Еиде додајући да сматра да је дошло време за почетак дијалога са Талибанима и другим побуњеничким групама у тој земљи.

Током предавања Еиде је говорио о утицају конфликта у Авганистану на ис-

– Задовољство ми је да сам поново у Београду који сам у више наврата посећивао – нагласио је Каи Еиде, додајући да га радује што, иако и даље постоје бројни проблеми, Србија покушава да види даље од свог региона и да учествује у операцијама и мисијама широм света.

Норвешки дипломата је од 2008. до марта ове године био специјални представник Уједињених нација у Авганистану и шеф Мисије Уједињених нација за помоћ у Авганистану (UNAMA). У претходним мандатима, Еиде је био именован за специјалног изасланика генералног секретара Уједињених нација на Косову у 2005. године и за специјалног представника Генералног секретара у Босни и Херцеговини од 1997. до 1998. године.

Био је и на функцији специјалног саветника за Балкан норвешког Министарства спољних послова, као и амбасадор на Међународној конференцији за бившу Југославију.

ституције у тој земљи, додајући да се из тог конфликта може много научити. Институције у Авганистану биле су недовољно јаке да би се одржале у таквим условима, истакао је он, а ни међународна заједница није успела у првом покушају да их поново успостави.

Разлози за такво стање су бројни, како је навео норвешки дипломата, а да би напори у том смеру у будућности уродили плодом, неопходно је да се избегне стварање паралелних структура власти. Осим тога, при покушајима изградње институција, потребно је поштовати традицију и наслеђе тог народа, не наметати моделе који су се показали као оптимални у другим случајевима, нагласио је Еиде додајући да је то предуслов да оне заживе и опстану у будућности.

Према његовим речима, за напредовање у мировном процесу неопходно је успоставити минимум стабилности у земљи, а економски развој, који могу да подстакну донације међународне заједнице, најбољи је лек против нестабилности, поручио је Еиде.

Гостовање норвешког дипломате део је активности у оквиру Програма усавршавања у области реформе сектора безбедности британског Министарства спољних послова, Министарства одбране Републике Србије и Министарства одбране Краљевине Норвешке. Циљ програма је пружање помоћи министарствима одбране и спољних послова Републике Србије у развоју вишег нивоа школовања за официре и унапређивање способности за доношење одлука на међуресорном нивоу. ■

Б. МИЉИЋ
Снимио Ј. МАМУЛА

ПОСЕТА ЧЕШКЕ ДЕЛЕГАЦИЈЕ

Делегација Министарства одбране Чешке Републике коју је предводио директор Управе за стандардизацију одбране Микулаш Станкиевич боравила је у посети Министарству одбране.

На састанку, 25. новембра, разговарано је о систему номенклатуре, начину увођења система кодификације, начину организације и управљања стандардизацијом, нормативној регулативи ова два процеса, као и о управљању стандардизацијом у смислу подршке интероперабилности – циљевима партнерства и планирању стандардизације.

У разговорима су учествовали начелник Управе за стратегијско планирање генерал мајор др Божидар Форца и директор Дирекције за стандардизацију, кодификацију и метрологију пуковник Зоран Спасојевић. ■

КОНФЕРЕНЦИЈА О НАТО КОДИФИКАЦИОНОМ СИСТЕМУ

У Дому Војске Србије у Београду 25. новембра одржана је конференција о НАТО кодификационом систему и његовом увођењу у систем одбране Србије. Организатор једнодневнег скупа била је Дирекција за стандардизацију, кодификацију и метрологију Управе за одбрамбене технологије.

Конференцију је отворио пуковник др Бојан Зрнић, начелник Управе за одбрамбене технологије, а у раду су учествовали и директори фабрика одбрамбене индустрије Србије.

О историјату и развоју, процедурама и ефикасним механизмима кодификације у НАТО-у говорио је Џорџ Бонд, председавајући Националног кодификационог бироа Велике Британије и НАТО комитета за кодификацију.

НАТО кодификациони систем прихватиле су 63 земље света, међу њима и Русија и Индија. ■

М. Ш.